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рр., коли девальвація становила лише 58,2%, більшість банків в Україні 

мали збитки. Однак, в умовах, коли девальвація національної валюти 

становить понад 212%, банки не тільки мають втрати, але й фактично не 

можуть дотримуватися економічних нормативів кредитного ризику, 

відповідно капіталу та ліквідності. І це ще раз загострює питання про 

доцільність валютних кредитів та депозитів, окрім експортно-імпортного 

сегменту. 

Звичайно, що ефективність процесів реструктуризації банківської 

системи можливо буде оцінити за декілька років, і не варто забувати про 

зовнішні чинники, які суттєво гальмують відновлення банківської системи 

після надскладної кризи, й насправді форс-мажорних обставин. 

Список використаних джерел: 

1. Батковський, В. Реструктуризація банківської системи України у 

контексті стратегії подолання наслідків світової фінансової кризи / В. Батковський // 

Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка. Економіка. – 

2009. - № 112. – С. 39 – 43. 

2. Васильченко, З. М. Комерційні банки: реструктуризація та реорганізація 

[Текст] / З. М. Васильченко. - К. : Кондор, 2004. - 526 с. 

3. Науменкова, С.В. Розвиток фінансового сектору України в умовах 

формування нової фінансової архітектури [Текст]: [монографія] / С. В. Науменкова, С. 

В. Міщенко. – К.: Університет банківської справи, Центр наукових досліджень 

Національного банку України, 2009.- 384 с. 

4. Шелудько, Н. М. Реструктуризація банківського сектора в умовах 

світової фінансової кризи: міжнародний досвід і доцільність його використання в 

Україні / Н.М. Шелудько // Економіка і прогнозування. - 2009. - № 1. – С. 24 - 34. 

 

УДК 368:339.9(477) 

 Внукова Н.М. 

 д.е.н., проф., завідувач кафедри управління фінансовими послугами 

Харківського національного економічного університету  

імені Семена Кузнеця   

Адаптація вимог Solvency II до оцінки достатності капіталу з 

урахуванням особливостей страхового ринку України 

Директивами 2009/138/ЕС Європейського Парламенту та Ради 

запроваджуються вимоги Solvency II [2],  згідно з якими наглядові органи 

повинні вимагати, щоб страховики і перестраховики мали відповідні власні 

фонди для покриття необхідного платоспроможного капіталу. 

Стандартна методика розрахунку необхідного платоспроможного 

капіталу розроблена  Європейським комітетом страхового та пенсійного 
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нагляду (CEIOPS, тепер - Європейська організація страхування і 

пенсійного забезпечення, EIOPA) та представлена у QIS5 Technical 

Specifications [5]. 

У кінці 2011 року опубліковано звіт Спільної робочої групи 

Європейської організації страхування і пенсійного забезпечення, що 

містить зауваження щодо значень стандартних відхилень ризику премій та 

резервів, необхідних для розрахунків. У звіті додатково зазначено, що для 

розрахунку стандартного відхилення ризику премій та резервів  

застосований загальноєвропейський підхід на основі об’єднаних даних по 

Європі, який характеризується неоднорідністю, а значні відмінності між 

державами не взяті до уваги [3].  

Виходячи з цього висновку, для визначення можливих відхилень 

рівня  ризику премій для розрахунку необхідного капіталу 

платоспроможності для страхових компаній України проведено 

експеримент з адаптації вимог Solvency ІІ до умов функціонування 

страхового ринку України. 

З цією метою розраховано стандартні відхилення ризику премій зі 

страхування іншого, ніж страхування життя на базі звітних даних 

діяльності страховиків, що включають баланс, звіт про фінансові 

результаті, а також дані інтернет - журналу Форіншурер за чотири роки 82 

вітчизняних страхових компаній. Сумарна частка валових страхових 

премій даних компаній у загальному обсязі премій страхового ринку 

України становить 62,4% [0].   

Для розрахунку середньоквадратичного відхилення ризику премій 

використано положення Європейської організації страхування та 

пенсійного забезпечення (EIOPA) [4], які  застосовані для оцінки розміру 

необхідного платоспроможного капіталу страхової компанії з урахуванням 

вимог Директиви Solvency II. Це дало змогу одержати адаптовану до умов 

функціонування страхового ринку України складову визначення розміру 

необхідного платоспроможного капіталу страхових компаній. 

Аналізуючи одержані розрахунки, зроблено  висновок, що 

спостерігається різке підвищення значення необхідного платоспроможного 

капіталу з урахуванням адаптованої складової.  

Після визначення необхідного капіталу платоспроможності,  

визначеного за адаптованим до умов функціонування страхового ринку 

України середньоквадратичним  відхиленням ризику премій, розраховано 

коефіцієнт платоспроможності (SR). За результатами оцінки достатності 
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капіталу з урахуванням адаптованої складової  від 75 до 81,25% страхових 

компаній в динаміці виявилися неплатоспроможними. У страхових 

компаній власних фондів не вистачає для покриття ризиків, тобто значення 

коефіцієнту платоспроможності є меншим за 1. 

 Значне погіршення результатів оцінки пояснюється різким 

підвищенням значення необхідного платоспроможного капіталу за рахунок 

таких його складових, як необхідний платоспроможний капітал для 

покриття ризику страхування іншого, ніж страхування життя та здоров’я та 

необхідний платоспроможний капітал для покриття ризику страхування 

здоров’я. 

Таким чином, методика оцінки платоспроможності страхової 

компанії в Україні  з урахуванням адаптованої складової є більш жорсткою 

за стандартну методику, що наведена у QIS5 Technical Specifications. А 

високі значення SCR свідчать про те, що діяльність страхових компаній в 

Україні зі страхування іншого, ніж страхування життя характеризується 

значно вищим за європейський рівнем ризику страхової діяльності та 

більшим розміром необхідного капіталу для покриття цих ризиків. Це 

вимагає розробки адаптованої методики оцінки платоспроможності 

страхової компанії. 
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Управлінські інновації в системі державних фінансових послуг 

Важливість державного регулювання сектору фінансових послуг 

зумовлена його безпосереднім впливом на функціонування всієї економіки 

через забезпечення активного акумулювання потоків грошових ресурсів. 

Сучасні інноваційні підходи до управління системою державних 

фінансових послуг, принципи розроблення і реалізації сучасних 

управлінських інновацій пов’язані з необхідністю пошуку шляхів 

подолання проблем організаційно-управлінського відставання у сфері 

державних фінансів. 

Під управлінськими інноваціями слід розуміти результат 

використання наукових досліджень і розробок, спрямованих на 

удосконалення економічних і управлінських відносин у процесі надання 

державних фінансових послуг. Дослідження категорій управлінських 

інновацій у сфері надання зазначених послуг передбачає декілька підходів. 

Так, в рамках процесного підходу управлінську інновацію потрібно 

розглядати як комплексний процес, що включає розроблення і 

впровадження нових організаційно-економічних і управлінських 

технологій надання державних фінансових послуг. 

Управління системою державних фінансових послуг передбачає 

охоплення різних видів діяльності в секторі фінансових послуг, таких як 

організація і контроль умов укладення інвестиційних угод (як агент); 

організація і контроль умов укладення угод на користь третіх осіб; 

управління інвестиційними ресурсами третіх осіб; фінансовий консалтинг; 

управління колективними фінансовими схемами. 

Метою інноваційного управління системою державних фінансових 

послуг є просування системної й раціональної державної політики в 

сектори зазначеної сфери; захист споживачів фінансових послуг; 

формування сприятливих умов для розвитку і функціонування ринків 

фінансових послуг; генерація умов для ефективної акумуляції і 

перерозподілу фінансових ресурсів учасниками сектору фінансових послуг 

з урахуванням інтересів суспільства. 


